
  

  » مجموعه مديريت اجراييتوضيحاتي در مورد كليدهاي غلط سازمان سنجش«

  :براي اينكه داوطلبان با دليل و مدرك اعتراض خود را به ثبت برسانند، لازم ديدم مطالب زير را عنوان كنم

ي ها وجود ندارد و حل تـشريح        طور كه قبلاً گفتم جواب صحيح در گزينه          رياضي همان  166ـ در مورد سؤال     1

  .اين سؤال بايد حذف شود. به پيوست ارائه شده است

دو ! را غلـط در نظـر گرفتـه       ) 1( چـرا گزينـه      GMATضابطه    دانم طراح بي     تصحيح جملات، نمي   67ـ در مورد سؤال     2

  :احتمال وجود دارد

منظورش حشو بودن است كه پرواضح است، غلط است چون اگر بنويسيم پرچرب و نمك جمله فصاحت                 ) الف

  .دهد و بنابراين اين ايراد وارد نيست را از دست ميخود 

كه اين ايراد هم وارد نيست، چون هر دو         » پرچربي«بايد نوشته شود    » پرچرب«منظورش اين است به جاي      ) ب

 كتاب فرهنگـستان زبـان      153ي    به عنوان مدرك كپي صفحه    . شود و غلط نيستند     تركيب در فارسي استفاده مي    

. بدون ايراد دانسته شده است    » پرچربي«و  » پرچرب«ي    كه در اين كتاب هر دو كلمه      فارسي پيوست شده است     

بنـدي شـده اسـت؛ حـالا طـراح ايـن درس چقـدر                  استاد برجسته ادبيات فارسي جمع     20البته اين كتاب زيرنظر     

  ).خوب ميشه(كند  بيشتري دارد كه انشاالله خداوند به راه راست هدايتش ادعايظاهراً . ادبيات بلد است، معلوم نيست

 تصحيح جملات، طراح گزينه بدون خطا را در نظر گرفته و ظاهراً چـون ناچـار بـوده در        68ـ در مورد سؤال     3

  !!تر از بقيه ديده  سؤال تصحيح، يك گزينه را بدون خطا در نظر بگيرد، ظاهراً اين سؤال را مناسب5بين 

كنـيم و ايـشان ظـاهراً بـه دليـل             ن و اندازه را استنباط نمـي      مفهوم ميزا » درجه«ي    زبانان از كلمه    اولاً ما فارسي  

9مثلاً اين طور است كه بگوييم       . اند  استفاده كرده » درجه«ي انحرافي از      كلمه       درجه از اصول شرافت منحرف 

بخـش   زيان«به » به يك درجه   «توجه نكرده بعد از درجه كاما گذاشته، بنابراين       ) ؟؟(تر طراحِ     از آن مهم  !! ايم  شده

كـار طـراح را     » كامـا «يعني حتي اگر قسمت اول را هـم بپـذيريم           !! گردد نه به انحراف     برمي» نبودن براي جامعه  

  .برد اساساً زير سؤال مي



2 
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 1667/ـ مقدار تقريبي عدد 126   م است؟با كمك ديفرانسيل كدا 6
1 (/1 98625   2 (/1 97675   3 (/1 96875   4 (/1 96825   

  . ها صحيح نيست كدام از گزينه ـ هيج166
7/براي تقريب زدن مقدار 126     : شويم كه از چه تابعي بايد استفاده كنيم  گيريم و متوجه مي   را در نظر ميx ابتدا به جاي عدد اعشاري داده شده، متغير   6

x / f (x) x   7126 6  

xدر اين مثال انتخاب. ر بگيريم كه مقدار تابع را در آن عدد بدانيم در نظ    xحالا بايد عددي نزديك به     128زيرا.  مناسب است 7128 ي   است و ريشه2
x  .حساب، به دست آوريم   توانيم بدون ماشين هفتم آن را مي f (x )    7 7128 2 128 2   

fگام بعدي آن است كه ببينيم بين       (x ) و f (x)    اين اختلاف را ديفرانسيل تابع    .  چقدر اختلاف وجود داردf ابتدا اختلاف بين  . نامند   ميx و x   را حساب 
dx  :  كنيم  مي x x / /     126 6 128 1 4  

df  :آيد طور به دست مي  اينxي  در نقطهfديفرانسيل تابع f (x )dx dx df ( / )
x

      
76 67

1 1 1 4
7 7 128




  

7توجه كنيد كه  128 7 پس2 6 6128 df/  : بنابراين داريم.2 


 6
1 4

7 2
  

f/  :طبق فرمول تقريب تابع يك متغيره داريم (x) f (x ) f (x )dx f (x ) df    
 6

1 42
7 2    

/براي ساده كردن اين كسر ابتدا توجه كنيد كه  / 
  

2 71 4 2 7 1


/  :بنابراين داريم. 
 

  6 6 5
1 4 2 1

7 2 1 2 1 2 
  

/  : كنيم  رب مي  ض55صورت و مخرج را در  ايجاد كنيم 1حالا براي آن كه در مخرج توان 
   

   

5

5 5 5 5 6
1 5 25 125 3125 3125

1 2 1 2 5 1 1 1
  

    
  

/  :بنابراين داريم f (x) / /  7 126 6 2 3125 1 996875    
 تايـپ نـشده اسـت و    9 اما متأسفانه يك اشتباه تايپي در نوشـتن آن رخ داده اسـت و يكـي از ارقـام     ؛را جواب اعلام كرده است) 3(ي  سنجش گزينه  سازمان

  .بنابراين سؤال غلط است



  

   فرهنگستان زبان فارسي  كتاب153صفحه 
  
  

  


